
Joukkojulkaisu Kymiyhtiön 

Maanantaina 5. toukokuuta 1980 29. vuosikerta □ 

Investointiehdotus ratkaisuun lähiaikoina 

Suurta hienopaperikonetta __ 
suunnitellaan Kymin paperitelitaalle 
□ Kymiyhti~ suunnitellaan parhaillaan seuraavaa huomattavaa 
investointia. Hankkeilla on uusi hienopaperikone Kymin paperiteh­
taalle Kuusankoskelle. Suunnitteilla olevasta investoinnista julkis­
tettiin ennakkotiedot yhtiökokouksessa, joka pidettiin Helsingissä 
15. huhtikuuta. 

Yhtiökokous nosti 
osingon W--%-:ön --
□ Kymi Kymmene Oy:n varsinainen yhtiö­
kokous pidettiin Finlandia-talossa, Helsin­
gissä 15. huhtikuuta. Kokouksessa päätet­
tiin korottaa yhtiön osakepääoma 197,6 
milj. markasta 296,4 milj. markkaan. Sa­
malla päätettiin jakaa osinkoa viime vuo­
delta 10 % eli viisi markkaa osakkeelta. 

ljung. Muina jäseninä ovat 
kauppatiet.tri h.c. Tor-Erik 
Lassenius, johtaja Aatos Erk­
ko, ministeri Esko R~kola, 
professori Jaakko Honko, vara­
tuomari Henrik Nybergh sekä 
johtaja Erik V. Olander. 

Yhtiön tilintarkastajiksi va­
littiin vakuutusneuvos N.E. 
Ingman, kauppatiet.tri Jaakko 
Lassila, dipl.ekon. Eric Hag­
lund, KHT sekä kauppatiet. 
maist. Mauno Sihto, KHT. 

V aratilintarkastajiksi valit­
tiin dipl.ins. Kaj-Olof Hamma­
ren, varatuomari Mauno Saa­
lasti, pääjohtaja Paavo W. Jo­
kinen ja ekon. Heikki J. Kos­
kelainen, KHT. 

"Hankkeilla oleva hienopa­
perikone esitetään yhtiön hal­
lituksen ratkaistavaksi vielä 
kuluvan vuosipuoliskon aika­
na ja ratkaisuun vaikuttaa 
olennaisesti rahoituksen jär­
jestyminen mielekkäällä taval­
la ja yhtiön rahoitusrakennet­
ta sanottavammin heikentä­
mättä", totesi Kymiyhtiön toi­
mitusjohtaja Fredrik Castren 
yhtiökokouspuheessaan. 

Suunniteltu hienopaperiko­
nc, jonka aijoit-U8faikaksi--orr­
kaavailtu Kuusanniemen teh­
dasaluetta, valmistaisi puuva­
paita tai lähes hiokkeettomia 
hienopapereita 140 000 tonnia 
vuodessa. Koneen suunniteltu 
leveys on 8 570 mm ja nopeus 
900 m/min. Se on laskettu saa­
tavan ajokuntoon vuoden 1982 
loppuun mennessä. Raaka-ai­
neena kone käyttäisi pääasias­
sa Kuusanniemen selluteh­
taan mänty- ja koivusellua se­
kä jonkin verran Kymin pape-

ritehtaan hioketta. 
"Kone vahvistaisi yhtiön 

asemaa Euroopan hienopaperi­
markkinoilla ja varmistaisi 
päällystyslaitoksen pohjapape­
rin saannin. Viimeksi mainit­
tu seikka olisi erityisen merki­
tyksellinen siksi, että koneen 
kapasiteetista tultaisiin käyt­
tämään pohjapaperina päällys­
tyskoneilla enimmillään 50 000 
tonnia", mainitsi Castren. 

ToimitusjohLaja Castren 
esitteli puheessaan myös tilas­
ton Länsi-Euroopan kymme­
nestä suurimmasta hienopa­
pereiden valmistajasta. Tässä 
tilastossa Kymiyhtiö sijoittuu 
yhdessä Star Paperin ja Pape­
teries Boucher'n kanssa johta­
vaan asemaan 375 000 tonnin 
vuosikapasiteetillaan. Kymi­
yhtiön länsisaksalainen osak­
kuusyhtiö Nordland Papier si­
joittuu kolmanneksi 250 000 
tonnin vuosikapasiteetillaan. 

Lisäksi yhtiökokous hyväk­
syi Kymiyhtiölle uuden yhtiö­
järjestyksen. Uudistetussa yh­
tiöjärjestyksessä on otettu 
huomioon kuluvan vuoden 
alussa voimaan astuneen uu­
den osakeyhtiölain edellyttä­
mät muutokset. Edellinen yh­
tiöjärjestys oli vuodelta 1970 
ja siihen sisältyi parina myö­
hempänä vuotena suoritetut 
tarkistukset. 

Kymiyhtiön hallituksen ko­
koonpanoa käsitellessään yh­
tiökokous valitsi erovuorossa 
olevan varapuheenjohtajan, 
vuorineuvos Kurt Swanljungin 
ja hallituksen jäsenen, varatuo­
mari Henrik Nyberghin uudel­
leen. 

Yhtiökokouksen ohjelmassa 
oli myös Kymiyhtiön toimitus­
johtajan Fredrik Castrenin 
puhe osakkeenomistajille. Jul­
kaisemme puheesta otteita toi­
saalla lehdessämme. 

Yhtiön osakeanti 
alkamassa 

Kymiyhtiö 
sai uuden 
englanninkielisen 
toiminimen 
□ Yhtiökokouksen 15.4. hy­
väksymässä uudessa yhtiöjär­
jestyksessä todetaan, että "yh­
tiön toiminimi on Kymi Kym­
mene Oy ja englanniksi Kymi 
Kymmene Corporation". Aikai­
semman yhtiöjärjestyksen mu­
kaan yhtiön nimi oli sama kai­
kissa kielissä. 

Yhtiön hallituksen puheen­
johtajana on pääjohtaja Mika 
Tiivola ja varapuheenjohta­
. jana vuorineuvos Kurt Swan-

Yhtiökokouksen puheenjoh­
tajana toimi oikeusneuvos E.J. 
Manner ja sihteerinä yhtiön 
lakiasiainosaston päällikkö, 
varatuomari Martti Enäjärvi. 

D Kymiyhtiön yhtiökokous 
hyväksyi 15.4. hallituksen te­
kemän ehdotuksen osakepää­
oman korotuksesta. Yhtiöko­
kous päätti nostaa osakepää­
omaa lähes sadalla miljoonalla 

Self Copy -laitokselle uusi syväpainoyksikkö 
□ Self Copy -laitoksella Voik­
kaalla otettiin huhtikuun alus­
sa käyttöön uusi syväpainoyk­
sikkö, jonka ansiosta voidaan 
yhdellä ajolla suorittaa Kym 
Copy Special -paperin värjäys 
ja päällystys. Aikaisemmin 
pohjapaperin värjäys ostettiin 
ulkopuoliselta. 

Kym Copy Special -paperin 
markkinointi aloitettiin noin 
vuosi sitten. Tuote on saanut 
hyvän menekin kotimaan li­
säksi mm. Ruotsissa. Jäljentä­
vä paperilaatu Kym Copy Spe­
cial on tarkoitettu telex-, lasku­
kone- ja kassakuitturullia var­
ten. 

Self Copy -laitoksen tuotepäällikkö Martti Menna (vas.) tark­
kailee koneenhoitaja Simo Kuokkasen ja vuoromestari Matti 
Jokisen kanssa Kym Copy Special -paperin laatua uudella syvä­
painokoneella. 

markalla antamalla neljää van­
haa osaketta kohti yhden 
uuden osakkeen 60 markan 
hintaan sekä yhden uuden 
osakkeen rahastoantina . 

Osakkeiden merkintäaika on 
2.5.-30.6. ja maksuaika päät­
tyy 15. lokakuuta. Uusista 
osakkeista maksetaan täysi 
osinko vuodelta 1980. Kymi­
yhtiön osakkeita voi merkitä 
kaikissa Yhdyspankin kontto­
reissa. 

Kymiyhtiö on kautta aikojen 
ollut yksi suosituimmista pörs­
siyhtiöistä maassamme. Yh­
tiön osakkeita on noteerattu 
Helsingin Arvopaperipörssissä 
jo vuodesta 1915 lähtien. Vii­
me vuonna vaihdettiin yhtiön 
osakkeita noin 131 000 kappa­
letta eli 3,3 % koko osakekan­
nasta. Kymiyhtiö oli pörssin 
neljänneksi eniten vaihdettu 
teollisuuspaperi. 

Yhtiön edelliset osakeannit 
olivat vuosina 1959, 1968, 
1972 ja 1975. 



Fredrik Castren: 

Tärkeimpänä lähiajan tavoitteena 
kannattavuuden,tuottavuudenja 
rahoitusrakenteen parantaminen 
□ Mennyt vuosi oli maamme 
metsäteollisuudelle suotuisa. 
Sen vienti lisääntyi volyymil­
tään 13 % edellisestä vuodesta 
ja arvoltaan 27 %. Vuoden jäl­
kipuoliskolla kävi metsäteolli­
suus jo täydellä teholla. Vien­
titulot olivat 44 % maamme 
koko viennin arvosta. Kun 
suurimmissa kilpailij amais­
samme tuotantoa ja toimituk­
sia haittasivat työmarkkinoilla 
ja raaka-ainehuollossa ilmen­
neet vaikeudet, pystyi Suomi 
lisäämään markkinaosuuk­
siaan. 

Tuotannon määrien ja hinto­
jen nousun ansiosta metsäteol­
lisuuden kannattavuus parani 
monien tappiollisten vuosien 
jälkeen. Vaikka vientihinnat 
kohosivat, niin toisaalta nousi­
vat myös kustannukset, mark­
ka revalvoitiin ja meille tär­
keän dollarin arvo laski. 

Viime vuosi 
myönteinen 

Kymiyhtiölle ja sen tytär- ja 
osakkuusyhtiöille oli kulunut 
vuosi menestyksellinen. Paran­
tuneen marllinatilanteen an­
siosta voitiin tehtaiden tuotan­
tokapasiteetti käyttää edellisiä 
vuosia tehokkaammin. Emoyh­
tiön liikevaihto kasvoi 20 % 
edellisestä vuodesta ja liiketoi­
minnan tulos parani. Tulora­
hoitus ei kuitenkaan vielä sa­
nottavasti parantanut yhtiön 
pääomarakennetta. Toiminnas­
ta saaduilla varoilla voitiin 
kattaa korot, verot, lainojen 
vuosikuoletukset ja noin puo­
let käyttöpääoman lisäyksestä 
sekä maksaa osingot. 

Vaikka viime vuosi oli yh­
tiöllemme myönteinen, ei 
yhden vuoden tyydyttävä ke­
hitys valitettavasti vielä riittä­
nyt korvaamaan laman aikana 
syntyneitä tappioita. Kansain­
välisen kilpailukykymme ja 
pääomarakenteemme paranta­
minen tulee olemaan aikaa vie­
vä tehtävä. Kuten tunnettua, 
yhtiö suoritti vuosina 1975-77 
laajan investointiohjelman, 
jota varten suunniteltu omara­
hoitusosuus jäi pitkällisen 
laman takia saamatta. Kulu­
neen vuoden aikana kiinnitet­
tiin aivan erityistä huomiota 
yhtiön velkojen ja rahoitusme­
nojen pienentämiseen. Tiukka 

□ Puhuessaan osakkeenomistajille yhtiö­
kokouksessa sekä henkilöstön edustajille 
vuo~ tiedotustilaisuudessa painotti 
Kymiyhtiön toimitusjohtaja Fredrik Castren 
energiakysymysten ohella lähitulevaisuuden 
kehitykseen olennaisesti vaikuttavien epä­
vannuustekijöiden merkitystä. Julkaisemme 
seuraavassa otteita toimitusjohtaja Castrenin 
molemmista puheenvuoroista. 

investointipolitiikka, eräät 
myynnit sekä parantunut kan­
nattavuus ovat muuttaneet 
kehitystä selvästi myönteiseen 
suuntaan. 

Energiakustannuksiin 
vakavaa huomiota 

Tässä työssä on edetty ja 
edetään kahta tietä, toisaalta 
säästämällä energiaa, toisaalta 
lisäämällä kotimaisten poltto­
aineiden osuutta korvaamaan 
tuontipolttoaineita. Yhtiön 
tärkeimmät kotimaiset poltto­
aineet ovat mustalipeä, puun­
kuoret, jätepuu, turve ja viime 
vuoden aikana kokeilumielessä 

Erittäin vakavan uhkan ko- kehitetty energiapuu, joka on 
ko kansantaloudellemme, mut- kokonaisena lehtineen, neula­
ta varsinkin runsaasti ener- sineen ja oksineen haketettua, 
giaa kuluttavalle metsäteolli- kuitupuuksi liian pientä puu­
suudelle muodostaa energian ta. 
viimeaikainen raju hinnannou- Uutta 
su. Maamme ene.rgi@_ kok.~ --
naiskulutuksesta metsäteolli- suurinvestointia 

' suus käyttää n. 30 %. Erittäin 
huolestuttavaa on, että kaikki valmistellaan 
merkit - ei vähiten maail­
manpolitiikan tapahtumat -
viittaavat siihen, että meidän 
on syytä varautua epävakai­
siin energiamarkkinoihin 
myös tulevaisuudessa. 

Yhtiömme vume vuonna 
käyttämän energian arvo 
markkinahinnoin oli 250 milj. 
markkaa eli 15 % liikevaih­
dosta. Vertailuna mainitta­
koon, että välittömästi työstä 
maksetut palkat samanaikai­
sesti olivat 271 milj. markkaa. 

Kymiyhtiöllä vesivoiman 
osuus on suurempi kuin maas­
samme keskimäärin ja koti­
maisuusaste meillä on pari­
kymmentä prosenttiyksikköä 
maan keskiarvoa suurempi. 
Riippuvuus tuontipolttoaineis­
ta on siten vastaavasti pie­
nempi. Huomattakoon lisäksi, 
että Kymiyhtiön voimayhtiö­
osuuksina ja ostoina ulkopuo­
lisilta hankittu energia on 
osittain kotimaista, esimerkik­
si vesivoimalla kehitettyä. 
Energiakustannusten kurissa­
pitämiseen kiinnitetään yhtiös­
sämme vakavaa huomiota. 

Kymiyhtiö toteutti vuosina 
1975-77 erittäin huomatta­
van investointiohjelman. Sil­
loin investoitiin keskimäärin 
250 milj. markkaa vuodessa ja 
turvattiin Kuusanniemen III­
linjan rakentamisella yhtiön 
paperiteollisuuden raaka-aine­
pohja. Tämän jälkeen on yh­
tiön investointirintamalla 
ollut kaksi vuotta kestänyt 
melko hiljainen kausi, jolloin 
on asetettu etusijalle yhtiön 
rahoitusrakenteen ja maksu­
kyvyn parantaminen. 

Tällä hetkellä valmistellaan 
yhtiömme piirissä seuraavaa 
huomattavaa investointia, ni­
mittäin uuden paperikoneen 
hankintaa Kuusankoskelle. 
Hanke esitetään yhtiön halli­
tuksen ratkaistavaksi vielä ku­
luvan vuosipuoliskon aikana ja 
ratkaisuun vaikuttaa olennai­
sesti hankkeen rahoituksen jär­
jestyminen tarkoituksenmu­
kaisella tavalla ja yhtiön ra­
hoitusrakennetta sanottavam­
min heikentämättä. Korostan, 
että näin ollen tämä investoin­
ti on vielä ehdollinen. 

Tilapäiseen kesäaikaan 
Hienopaperikonevaihtoehdon 

tutkimiseen on päädytty seu­
raavista syistä: 
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□ Konttoreissa, joissa normaalisti noudatet­
tava päivittäinen työaika on klo 8-12 ja 
13-16.30, siirrytään tilapäisesti noudatta­
maan kesätyöaikaa 1.6.-31.8.1980. Työaika 
on tällöin klo 7.30-12 ja 13-16. 

Kesätyöaikaa noudatetaan Kuusankosken 
tehtailla, Juankoskella, Hallassa sekä Soin­
lahdessa. 

koneella valmistettavien 
hienopaperilaatujen kysyn­
tä tulee Länsi-Euroopan 
päämarkkinoilla olemaan 
1980-luvulla keskimääräis­
tä nopeampaa. 
hienopaperin tulli vietäes­
sä EEC-maihin alenee ny­
kyisestä 6 %:sta vuoden 
1981 alusta 4 %:iin, vuo­
den 1983 alusta 2 %:iin ja 

vuonna 1984 jää tulli koko­
naan pois. 
hienopaperilaaduissa ei ole 
USA:n ja Kanadan halvem­
paan puuraaka-aineeseen 
perustuvaa kilpailua siinä 
määrin kuin sellussa ja 
bulk-paperilaaduissa. 
suomalaiselle hienopaperi­
teollisuudelle antaa merkit­
tävän kilpailuedun se, että 
Keski-Euroopan oma hie­
nopaperiteollisuus on osit­
tain vanhentunut ja sen 
integraatioaste on vähäinen. 
Kymillä on EEC-alueella 
oma alueen hyvin kattava, 
pitkälle kehitetty myynti­
verkosto. 
hienopapereissa on kalliin 
puukuidun osuus tuotteen 
loppuhinnoista pieni ts. ja­
lostusaste on korkea. 

Toinen projekti, josta päätös 
on jo tehty, on purusellulinjan 
rakentaminen Kuusanniemeen. 
Yhtiöllä on tällä hetkellä käy­
tettävänään n. 300 000 i-m• 
sahoilta ja sellutehtailta tule­
vaa purua vuodessa. Tästä voi­
daan valmistaa 20 000 tonnia 
purusellua. Lisääntyvä kuitu­
pula puolustaa purun käyttöä 
sellunvalmistukseen. Uusi lin­
ja valmistuu vuoden 1981 lo­
pulla. 

Kansainvälistyminen 
välttämättömyys 

Kuten julkisuudessa on ker­
rottu, on Kymiyhtiö luopunut 
50 %:n osuudestaan Eurocan 
Pulp & Paper -yhtiössä Enso­
Gutzeit Osakeyhtiölle. Tämä ei 
suinkaan merkitse, että Kymi 
olisi vetäytymässä kansainvä­
lisistä operaatioistaan. Päin­
vastoin haluan korostaa, että 
mikäli haluamme säilyttää ase­
mamme huomioon otettavana 
metsäteollisuusyrityksenä Eu­
roopassa, kansainvälistyminen 
on meille välttämättömyys ja 
tulemme jatkamaan tällä lin­
jalla. 

Lokakuussa viime vuonna 
yhtiömme päätti myydä omis­
tamansa 50 %:n osuuden Eu­
rocanista Ensolle. Eurocanin 
tuotantosuunta ei sopeutunut 
Kymiyhtiön valitsemaan tuo­
tepolitiikkaan eikä näin lisän-

Nettomyynti 
1.1.-31.3. Mmk 

Paperi 
Perustuotanto 
Metalli 
Kemia 

Yhteensä 

nyt mahdollisuuksiamme eikä 
vahvistanut asemaamme maail­
man markkinoilla valitsemil­
lamme tuotelinjoilla. Sen täh­
den katsoimme oikeaksi irrot­
taa sijoituksemme ja toisaalta 

antaa Ensolle vapaammat kä­
det oman tuotepolitiikkansa 
toteuttamiseksi sen päästessä 
nyt Eurocanissa määräävään 
asemaan. 

Kauppa tehtiin molempien 
yhtiöiden etujen mukaisesti ja 
omalta puoleltamme toivom­
me Ensolle menestystä sen ke­
hittäessä edelleen tätä suurta 
suomalaista sijoitusta. Kymi­
yhtiön osalta kauppa merkitsi 
ensi sijassa rahoitusresurssien 
vapautumista ja mahdollisuuk­
sien parantamista suunnitel­
lessamme meille tulevaisuuden 
kannalta tärkeiden investoin­
tien toteuttamista. 

Syytä varautua 
uuteen taantumaan 

Tällä hetkellä kaikki merkit 
viittaavat siihen, että länsi­
maissa saamme vuodenvaih­
teesta 1980/81 varautua taan­
tumaan, joka toivottavasti ei 
kuitenkaan tule olemaan yhtä 
syvä ja pitkä kuin 1970-luvun 
puolivälissä. Arviointeja talou­
dellisen tilanteen kehityksestä 
vaikeuttavat monet epävar­
muustekijät, kuten maailman­
poliittinen tilanne, energian 
hintakehitys, sekä se, miten 
hyvällä kilpailupotentiaalilla 
varustetut amerikkalaiset ja 
kanadalaiset yritykset tulevat 
toimimaan. 

Kehitys meillä Suomessa on 
nyt pitkälti omissa käsissäm­
me. Ratkaisevaa tulee olemaan 
miten selviämme noususuh­
danteen loppuvaiheelle tyypil­
lisistä pulmista - inflaatiosta 
ja kauppataseen heikkenemi­
sestä. Valitettavasti on viime­
@Caisissa neuvotteluissa eräillä 
tahoilla osoitettu malttamatto­
muutta ja realiteettien ymmär­
tämättömyytta tai ehkä niistä 
piittaamattomuutta. 

Maltillisen kehityksen ja kil­
pailukyvyn säilyttämisen tietä 
olisi nyt eittämättä paras tulos 
saavutettavissa. Meidän tulisi 
harjoittaa politiikkaa, jolla säi­
lytämme sen kilpailuedun, jon­
ka työllä ja vaivalla olemme 
saavuttaneet. 

Kuluvasta vuodesta tulee 
Kymiyhtiölle kohtalainen. 
Olemme laskeneet, että emo­
yhtiön liikevaihto nousee yli 
2 miljardiin markkaan ja tu­
loksen odotetaan muodostu­
van paremmaksi kuin vuonna 
1979. Tuloslaskelman korot 
tulevat valitettavasti vielä py­
symään velkamäärän vähenty­
misestli. huolimatta korkealla 
tasolla johtuen korkokannan 
jyrkästä noususta länsimaissa. 

Vuoden ensimmäinen neljän­
nes verrattuna vastaavaan 
ajankohtaan edellisenä vuonna 
näyttää nettomyynnin osalta 
seuraavalta (ks. oheinen tau­
lukko): 

1980 1979 Muutos% 

312 256 +22 
85 65 +31 
56 52 + 8 
42 30 +40 

495 403 +23 

Yhtiön tärkeimmät lähiajan 
tavoitteet ovat kannattavuu­
den, tuottavuuden ja rahoitus­
rakenteen parantaminen sekä 
sitä tietä kilpailukyvyn kohen­
taminen. 



Castren painotti keskinäisen 
luottamuksen tarpeellisuutta 

Henkilö uutisia 

□ Yhtiön toimitusjohtajan-tiedotustilaisuus 
henkilöstöryhmien edustajille järjestettiin 
Kuusankoskella 16.4. Tähän vuosittain pi­
dettävään tiedotus- ja keskustelutilaisuuteen 
osallistui 115 henkilöä yhtiön eri tehdas­
paikkakunnilta. 

Henkilöstölle puhuessaan toimitusjohtaja 
Fredrik Castren korosti mm. yhteistoimin­
talain merkitystä: 

"Laki syntyi työmarkkina­
järjestöjen yhteistyön tulokse­
na ja poliittisten puolueitten 
myötävaikutuksella. Yt-lakia 
on jo ehditty arvostella ja väit-
tää, ettei se tulisi muuttamaan Tämä käsittää välilliset ja yh-
mitään. En oikein ymmärrä tiöverot sekä laki- ja sopimus-
tätä, koska vasta olemme tuon sääteiset henkilösivukulut vä-
lain soveltamisessa päässeet hennettynä yhteiskunnalta 
ottamaan ensi askeleemme. saaduilla tukitoimilla. Ryh-
Mielestäni tähän lakiin ja sen mään on laskettu myös henki-
antamiin mahdollisuuksiin tu- löstön palkoista yhtiön väli-
lee kaikilla tahoilla nyt suh- tyksellä suoraan yhteiskunnal-

Nimityksiä 
Kymtarra Oy:ssä 

Nils Höglund 

Kymiyhtiön uusimman osak­
kuusyhtiön, Jyväskylässä toi­
mivan Kymtarra Oy:n toimi­
tusjohtajan tehtäviä hoitaa 
15.4. lähtien fil.maist. Nils 
Höglund. Hän on vuodesta 
1977 lähtien toiminut Nordek 
GmbH:n toimitusjohtajana. 

Aimo Kunnola Yrjö Lehtonen 

tautua myönteisesti ja toivoa, le tilitettävät ennakonpidätyk- Kymtarra Oy:n hallinnolli-
että lain soveltanlinen käytän- Talousjohtaja Jaakko Harju set." seksi johtajaksi on nimitetty 
nössä vastaa tähän lakiin ase- pyrkiä siihen, että kaikilla "Henkilöstölle tulevat enna- fil.maist. Aimo Kunnola. Mais-
tettuja toiveita, kun nuo toi- alueilla parantaisimme toimin- konpidätyksellä vähennetyt teri Kunnola tuli Kymiyhtiön 
veet mitoitamme realistisesti taamme ja loisimme uusia ke- palkat ja eläkkeet sekä muut palvelukseen vuonna 1969 
ja kaikkien kannalta tasapuoli- hittämismahdollisuuksia", sa- henkilöstökulut ovat yhteensä systeeminsuunnittelijaksi. En-
sesti." noi Castren. 11,0 %. Luotonantajille mak- nen siirtymistään Kymtarra 

"Me haluamme pyrkiä Kymi- Tilaisuuden ohjelmaan kuu- settujen korkojen osuus on 8,3 Oy:n palvelukseen 15.4. hän 
yhtiössä siihen, että eri henki- lui lisäksi yhtiön talousjohta- % ja yhtiölle itselleen on jää- toimi Paperin järjestelmäpääl­
löiden ja henkilöstöryhmien jan Jaakko Harjun suorittama nyt lainojen kuoletuksiin pois- likkönä ja vuodesta 1976 läh­
kesken päästäisiin mahdolli- vuoden 1979 tilinpäätöksen toja ja varastovarauksen li- tien Kymiyhtiön pts-sihteeri­
simman hyvään yhteistyöhön esittely sekä selvitys yhtiön säystä vastaava määrä eli 6,7 nä. 

Kari Hakkarainen Matti Turja 

asiat. Hallintopäällikkö Hak­
karainen on tullut yhtiön pal­
velukseen v. 1971. 

Sahajohtajan apulainen, met­
sänhoitaja, HTM, Matti Turja, 
54, on nimitetty Perustuotan­
non talouspäälliköksi. Hän on 
tullut yhtiön palvelukseen v. 
1969. 

Soinlahden tiilitehtaan siir­
ryttyä Perusyhtymä Oy:n omis­
tukseen ja tehtaan henkilökun­
nan (55 henkeä) sen palveluk­
seen, on samassa yhteydessä 
1.4. Soinlahden sahan organi­
saatiota muutettu siten, että 
sahapäällikkö Kauko Hyrsky 
vastaa paikallisesti myös kont­
toritoiminnoista. 

Reijo Morko 

Soinlahden sahan toimisto­
päälliköksi on 1.5. nimitetty 
laivausasioiden hoitaja, merko­
nomi Reijo Morko. 

ja yhteisymmärrykseen ja en- eläketilanteesta. %. Osakkeenomistajille jaetta- Kymtarra Oy:n tuotantojoh- Kemia 
nen muuta keskinäiseen luot- Selvittäessään yhtiön myyn- viin osinkoihin käytetään tajaksi on nimitetty Yrjö Leh-
tamukseen jota p_i-da=··n..____,a=y~a,.,in~-- '"'n .. is""tä..._· _,i..._a_,m""-"u,.,is""'t-a_t,,_,u,,.o"'to=i=sta=-""'s""aa,,_-_ =0.9.jlo,~-'-' ----------,1--"lllllc.u..._iiaU-...u.L<-..W.u·=.inuL aikah__ 
asemassa pyrkiessämme toi- tujen varojen jakautumista eri Tiedotustilaisuudessa näy- semmin Hertso Oy:n, Oy Tilg­
mintaamme kehittämään kaik- sidosryhmien kesken Harju to- tettiin lisäksi lyhytelokuva mann Ab:n ja Oy Scancompac 
kien tyydytykseksi. Korostan tesi seuraavaa: Puntit tasan, joka selvittelee Ab:n palveluksessa. 
vielä sitä, että tämä tasapai- "Koko tästä kakusta menee hauskalla ja havainnollisella Toimitusjohtaja, hallinnolli­

,noinen kehittäminen ei kenen- raaka- ym. aineiden ja erilais- tavalla yrityksen tuloslaskel- nen johtaja ja tuotantojohtaja 
kään kohdalla ole vain otta- ten palvelusten toimittajille maa ja tasetta. Tilaisuus päät- muodostavat Kymtarra Oy:n 
mista, vaan sekä antamista 58,9 %. Yhteiskunnan saama tyi Koskelassa tarjottuun ilta- johtoryhmän. 
että ottamista. Meidän tulee osuus bruttotulosta on 14,2 %. palaan. 
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Toimitusjohtaja Castrenin pöydässä käytiin iltapalan aikana vilkasta keskustelua tiedotustilai­
suudessa esiin tulleista kysymyksistä. Henkilöt vas:lta Martti Kojo, Gunnel Majander, Fredrik 
Castren, Tapani Honkanen, Jaakko Korpela, Ilmari Kahisaari, Lennart Gräsbeck ja selin Paavo 
Toivonen sekä Tapani Pihlaja. 

Kyrniyhtiö mukaan tarrapaperin 
valmistukseen Jyväskylässä 
D Tarrapapereiden valmistus 
aloitetaan uudelleen Jyväsky­
lässä. Toimintansa lopettaneen 
Oy Scancompac Ab:n käyttö­
omaisuus on tehdyllä esisopi­
muksella siirtynyt Kymtarra 
Oy:n haltuun. 

Tuotantotoiminta käynnis­
tyy Scancompacin entisissä ti­
loissa Scancompacin entisellä 

tuotevalikoimalla ja tavara­
merkillä. 

Pääosakkaana Kymtarra 
Oy:ssä on Kymiyhtiö. Uuden 
yhtiön kautta Kymi-ryhmän 
paperiteollisuus on mukana 
tarrapapereiden nopeasti kas­
vavalla alueella. 

Kymtarra Oy luo uusia mah­
dollisuuksia Kymiyhtiön pa-

peri- ja kemian teollisuuksien 
tuotekehitystyölle. Kymtarran 
toiminta käynnistyy yhdellä 
työvuorolla. Tavoitteena on 
kaksivuorotyö heti, kun tilaus­
kanta sen mahdollistaa. 

Kymtarra Oy:n hallituksen 
puheenjohtajana on Kymi 
Kymmene Paperin johtaja, 
ekonomi Heikki Kellokoski. 

Konserni 
Soinlahden tehtaan toimisto­

päällikkö, hum.kand. Markku 
Keisala siirtyi 1.5. projekti­
sihteeriksi talousosastolle Kuu­
sankoskelle. 

Perustuotanto 
Hallintopäällikkö, ekonomi, 

HTM, Jarl Ginman, 62, on 
1.5. siirtynyt Perustuotannon 
johdon erikoistehtäviin. Hän 
vastaa edelleen vakuutusasioi­
den koordinoinnista yhtiöta­
solla. Ekon. Ginman on tullut 
yhtiön palvelukseen v. 1941. 

Laskentapäällikkö, ekonomi, 
HTM, Kari Hakkarainen, 35, 
on 1.5. lähtien nimitetty Pe­
rustuotannon hallintopäälli­
köksi. Hän hoitaa myös tulos­
ryhmän pts- ja järjestelmä-

Petter Hemgård 

Valtiotiet.yo. Petter Hem­
gård, 33, on 2.5. otettu yhtiön 
palvelukseen polyesterin tuo­
tepäälliköksi Kemian markki­
nointiosastolle. Tuotepäällikkö 
Hemgårdin toimipaikka on 
Porvoon tehtaalla. 

Dipl.ins. Pekka Karikko, 30, 
joka on toiminut Jari-projek­
tin palveluksessa Brasiliassa 
lähes kahden vuoden ajan, on 
siirtynyt Kuusankoskelle Ke­
mian tehtaiden isännöitsijän 
apulaiseksi. 

Paperi 
Palkanlaskija Tarja Eskola 

tehdaspalvelusta on 31.3. siir­
tynyt palkkaosastolle. 

Teknikko Harri Honkimaa 
on 1.3. otettu yhtiön palveluk­
seen työnjohtajaksi Kymin ko­
nekorjaamolle. 

Soinlahti sahaa vauhdikkaasti 
□Soinlahden sahalla saavutettiin maaliskuussa uusi tuo­
tantoennätys. Kuukaudessa sahattiin ,6 070 mottia saha­
tavaraa. Määrä vastaa 13 920 kuutiometrin raaka-aine­
käyttöä. 

Uutislehden painoon mennessä (29.4.) uskottiin myös, 
että huhtikuun tuotantotavoite 6 400 mottia tultaneen 
ylittämään. Päivätavoitteena se merkitsee 320 mottia sa­
hatavaraa, mikä vastaa 720 tukkimottia. Tähänastinen 
päiväennätys 420 mottia saavutettiin 16.4. Määrä vastaa 
960 tukkimottia. 
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Kuulonsuojainten 
käyttöä tutkitaan 
Voikkaalla 

Kuusankoskelaisille 

D Valtakunnalliseen paperi­
teollisuuden kuulonsuojelu­
kampanjaan liittyen teke~ työ­
terveyslaitos haastattelututki­
muksen kuulonsuojainten käyt­
täjille Voikkaan paperitehtaal­
la. Haastattelun piiriin kuulu­
vat kaikki V oikkaan paperiko­
neiden työntekijät ja työnjoh­
tajat sekä erikseen määritellyt 
toiminnot paperisaleissa. 

Haastatteluun vastataan kir­
jallisesti ja vastaukset palaute­
taan nimettöminä tutkimuk­
sen luottamuksellisuuden pai­
nottamiseksi. Haastateltaville . 
henkilöille annetaan vastaami­
sesta tarkemmat ohjeet kysely­
lomakkeiden yhteydessä. 

Haastattelu tapahtuu touko­
kuun aikana ja varsinainen 
tutkimus valmistuu Työter­
vevslaitokselta kuluvan kam­
panjavuoden loppuun mennessä. 

Työsuojelupäällikkö Teuvo 
Karhu toivoo haastatteluun 
osallistuvien paneutuvan kyse­
lylomakkeiden sisältöön "va­
kaalla työsuojelumielellä", kos­
ka siten voi kukin osaltaanpa­
rantaa tutkimuksen merkitystä. 

Myös työsuojeluvaltuutettu 
Markku Vanhala Voikkaalta 
toivoo kaikkien paneutuvan 
vakavasti kyselyyn. "Kuulo on 
yksilöllinen jokaisella ihmisel­
lä. Siksi jokaisen on täytettävä 
kyselylomake omien tietämyk­
sien ja tuntemuksien mukaan." 

"Tutkimuksella haetaan yh­
teistä hyvää. Annetut tiedot 
ovat luottarn-ttkseHisia ja niitä 
käytetään ainoastaan tässä 
tutkimuksessa." 

Vanhala toteaa liittojen so­
pineen keskenään tutkimuk­
sen suorittamisesta. Sen lisäk­
si Voikkaan työsuojeluvaltuu­
tettujen ja työsuojelu- sekä 
työterveysosastojen edustajien 
kanssa on yhdessä käyty lävit­
se tutkimuksen suorittajien 
laatimat haastattelulomakkeet. 

Verl.an Kesä IV 
□Taidenäyttely avataan Ver­
lan lomakylän seuratalossa su 
18.5. klo 14-16. Näyttely on 
avoinna joka päivä klo 12-16 
elokuun loppuun saakka. Esil­
lä on teoksia Kuusankosken ja 
Kouvolan Taideseurojen jäse­
niltä kaikkiaan noin sata. 

Jo neljännen kerran järjes­
tettävä kesänäyttely on aikai­
sempina vuosina saavuttanut 
hyvän yleisömenestyksen. Kä­
vijöiden määrä·on ollut kuna­
kin kesänä puolentoistatuhan­
nen paikkeilla. Tänäkin kesä­
nä toivotaan lomalaisten ja 
V erlassa retkeilevien sekä 
myös varsinaisten asukkaiden 
tutustuvan näyttelyyn. 

Asuntoja myytävänä 
Myytävänä Arava-lainoitet­

tu asunto-osake 2 h+k=54,5 
m2 Kuusankoskella Maunukse­
lantie 14 B 10 (As. Oy Ylä­
Kajaksela). 

__ Myytävänä asunto-osake 2 h 
+ k = 57,5 m2 Voikkaalla 
Voikkaantie 18 C 21 (As. Oy 
Löysimies). 

Lähempiä tietoja antaa 
asuntoasiainsihteeri Eeva Au­
tio puh. 951-402296. 

Viemäritukkeutumat 
ja kaatokaivot 

Tukkeutumia avattaessa on 
todettu viemäreihin heitetyn 
jätteitä, joita viemärit eivät 
pysty läpäisemään. Asukkaille 
huomautetaan, että vauvan­
vaippojen, kangasesineiden, 
käsipyyhepapereiden, luiden, 
hedelmän kuorien ym. vastaa­
vanlaisten jätteiden laittami­
nen viemäriin on ehdottomasti 
kielletty. Tällaiset jätteet on 
vietävä jätesäkkeihin tai jäte­
astioihin. 

Kaatokaivoihin ei saa heit­
tää peltipurkkeja ja pulloja, 
koska ne aiheuttavat tyhjen­
nysletkujen tukkeutumisen, 
joskus jopa rikkoutumisen. 
Purkit ja pullot on vietävä 
jätesäkkeihin tai jäteastioihin. 

Salaattikurssi 
Talousopettaja Virpi Ikonen 

pitää salaattikurssin Voikkaan 
seuratalossa ti 13.5. klo 18.30. 
Ilmoittautumiset 9.5. mennes­
sä V oikkaan sosiaaliosastolle 
puh. 89012/124. 

Leikkuupalvelua 
Toimelassa 

Tekstiilineuvoja Anneli Si­
monen on tavattavissa Toime­
lassa ke 14.5. klo 14-19. Hän 
leikkaa valmiiksi asiakkaan 
kankaista mm. froteemekkoja, 
kesä-, ranta- ja kotiasuja sekä 
opastaa asujen valmistuksessa. 

Uusille eläkeläisille 
retkiä Verlaan 

25 vuotta yhtiötä palvelleille 
uusille eläkeläisille ja heidän 
puolisoilleen järjestetään ti 20. 
ja ke 21.5. päivän kestävät 
retket Verlaan. Retkivuorossa 
oleville lähetetään henkilökoh­
tainen kutsu. 

Pitkään palvelleet 
retkelle Verlaan 

Viime tammikuussa Koske­
lan ansiomerkkijuhlassa 40-
vuotisansiomerkin saaneille 
kahdeksalle henkilölle ja hei­
dän puolisoilleen järjestetään 
ti 27.5. päivän kestävä retki 
Verlaan. Henkilökohtainen 
kutsu lähetetään. 

Naistenkerhot 
Akanat. Kevätkauden päät­

täjäiset Toimelassa ke 7.5. klo 
19 nyyttikesteinä. Kesäretki 
Jyväskylään 7.-8.6. 

Ykköset. Kerhoilta Toime­
lassa ti 6.5. klo 17. 

Kakkoset. Retki Karhulan 
tehtaan Otsolan naistenkerhon 
vieraaksi to 8.5. Auto lähtee 

klo 17 .30 Kymin tehtaan ase­
malta ajaen reittiä Kuusaantie 
- Valtakatu - Tähtee. 

Vilhelmiinat. Kerhoilta Voik­
kaan seuratalossa to 15.5. klo 
19. Kotitalousteknikko Maija­
Leena Prusi pitää kodinhoidon 
kikkaillan. 

Työsuojelukoulutusta 
runsaasti Kuusankoskella 
D "Esimiehen työsuojelµt~htä­
vät ja -vastuu" -koulutustilai­
suudet alkavat Kuusankoskel­
la. Vastaavat tilaisuudet on jo 
pidetty Soinlahdessa, Juankos­
kella ja Hallassa. 

Koulutustilaisuus kestää 
puoli päivää. Koulutus perus- • 
tuu Teollisuusvakuutuksen 
"Esimiehen työsuojelutehtä­
vät" -kansioon. Kurssin vetäjä­
nä toimii johtava työsuojelu­
päällikkö Teuvo Karhu. 

Työnjohto- ja insinöörikun­
taa on Kuusankoskella lähes 
500 henkilöä. Esimiehen työ­
suoj elukurssi viedään läpi ku-

Pihojen kevätsiivous 
Yhtiön asunnoissa asuvia ke­

hotetaan kunnostamaan pihat 
ja teiden vierustat talven jäljil­
tä sekä muutenkin pitämään 
tonttinsa siistinä. 

On syytä huolehtia myös 
jätesäkkien ja jäteastioiden 
ympäristöjen siisteydestä sekä 
niiden sijoittamisesta sellaisiin 
paikkoihin, että ne voidaan 
vaikeuksitta tyhjentää. 

Yhtiön alueilla sijaitseviin 
jätesäkkeihin ja jäteastioihin 
saavat viedä jätteitä ainoas­
taan yhtiön asunnoissa asuvat. 

Järjestöt 
Y t-koulutusta 

Paikallisten ammattiosasto­
j en valitsemille yhteistoimin­
taneuvottelukuntien jäsenille 
järjestettiin koulutustilaisuu­
det Yksysissä 21. ja 24.4. Ti­
laisuuksissa käsiteltiin yt-lain 
sisältöä, tavoitteita, paikallista 
yhteistoimintasopimusta ja 
yhteistoimintamenettelyä. Kou­
lutukseen osallistui kolmisen­
kymmentä eri neuvottelukun­
tien työntekijäjäsentä. Tilai­
suuksissa toimivat alustajina 
työsuojeluvaltuutetut ja pää­
luottamusmiehet. 

Ylempien 
t.oimihenkilöiden järjestö 

Ylempien toimihenkilöiden 
edustajan, käyttöinsinööri Han­
nu Rantalan erottua yhtiön 
palveluksesta on hänen tilal­
leen Voikkaan paperitehtaan 
neuvottelukuntaan valittu toi­
mistopäällikkö Paul Wilander 
(henkilökohtainen varamies 
käyttöinsinööri Juhani Salo­
vaara). 

Ylempien toimihenkilöiden 
järjestön edustajain kokouksen 
varapuheenjohtajaksi on valit­
tu käyttöinsinööri Timo Ala­
rotu. 

Kuusankosken Sähkömiehet 
osasto 7 4. Kuukausikokous 
Kansantalossa maanantaina 
5.5. klo 18. Esillä mm. liitto­
kokoukselle tehtävät esitykset 
ja paikalliset asiat. Vakuutus­
asioista tekee selkoa Kansa­
yhtiön _ edustaja. Kahvitarjoilu. 

Osaston kokouksessa 1.4. 
valittiin liittokokousedustajik­
si Olavi Simonen ja Jukka Hy­
vönen, varalle Pauli Kanka­
hainen ja Juhani Littman. 
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luvan vuoden aikana koko yh­
tiössä. 

Uusien työsuojeluasiamies­
ten ja työsuojelutoimikuntien 
jäsenten koulutustilaisuus jär­
jestettiin Koskelassa 29.4. Vas­
taavanlaisia tilaisuuksia on pi­
detty tarpeen mukaan myös 
Kymiyhtiön muilla tehdas­
paikkakunnilla. 

□SPR:n joukkoueren­
luouutus on ma 12.5. 
Kuusankoskella Toime­
lassa klo 10.30-17 ja 
Voikkaan seuratalossa 
klo 11-17. Tervetuloa! 

Syntymä päiviä 
Karkkila 

Konekaavaaja Arvo Heinä­
nen täyttää 50 vuotta 14.5. 
Hän on syntynyt Tammelassa. 
Yhtiön palveluksessa hän on 
ollut 14 vuotta. Aluksi hän oli 
kuusi vuotta 1-valimossa ja 
sen jälkeen Zimmermannilla. 
Nykyisin hän työskentelee 
staattorivalimossa. 

Veikko Alho 

Sorvaaja Veikko Alho täytti 
50 vuotta 4.5. Hän on synty­
nyt Pyhäjärvellä Ul. Yhtiön 
palveluksessa hän on ollut vuo­
desta 1943 lähtien. Ensin hän 
työskenteli lähettämössä, sit­
ten tarvikevarastossa, josta 
siirtyi Högforsin Tehtaan ko­
nepajakoululle. Sorvaajana työ­
kaluosastolla hän oli 1951-
1975, jonka jälkeen hän siir­
tyi keskuskorjaamolle. Hän on 
osallistunut ay-toimintaan 
Karkkilan Metallityöväen am­
mattiosastossa, Karkkilan teh­
taan työhuonekunnan toimi­
kunnan jäsenenä ja työosaston 
luottamusmiehenä. Hän kuu­
luu SKP:n keskuskomiteaan ja 
on Uudenmaan piirikomitean 
jäsen. Kunnallisissa luottamus­
tehtävissä hän on ollut vuodes­
ta 1954 lähtien. Kunnanval­
tuuston puheenjohtajana hän 
on toiminut vuodesta 1973. 

Kuusankoski 
Voimalaitospäivystäjä Alex 

Arvila Voikkaan sähköosastol­
ta täytti 60 vuotta 29.4. Hän 
on syntynyt Ruotsinpyhtäällä. 
Yhtiön palveluksessa hän on 
ollut 35 vuotta, aluksi Hauk­
kasuolla ja sen jälkeen Voik­
kaan höyryosastolla, josta hän 
194 7 siirtyi jakoaseman päi­
vystäjäksi. 

□ Seuraavassa numerossa 
19.5. julkaistaan syntymäpäi­
väuutiset 20.5.-9.6. synty­
neistä. Uutisten on oltava toi­
mituksessa viimeistään keski­
viikkona 7.5. 

• vam -□Miksi Kymintehtaan puolel­
la ei järjestetä koko tehtaan 
pilkkikilpailuja kuten Voik­
kaalla? 

Kala-Kalle 

Voikkaan tehtaan pilkkiki­
sat ovat jäänne aikoinaan jär­
jestetyistä pilkkikisoista, jois­
sa osapuolina olivat Voikkaa 
ja joukko Etelä-Kymenlaakson 
teollisuuslaitoksia. 

Kun nämä kisat 1960-luvun 
lopulla jostain syystä lopahti­
vat, jatkoi Voikkaan paperi­
tehdas omissa nimissään pilk­
kikisoja paikallisesti. Sittem­
min ne muutettiin koko Voik­
kaan tehtaan pilkkikisoiksi. 
Voikkaan paperitehdas on kui­
tenkin käytännöllisesti kat­
soen järjestänyt kisat ja vas­
tannut myös lähes kokonaan 
kustannuksista. 

Kymintehtaan puolella ei 
vastaavanlaisia kisoja ole vi­
rallisesti toivottu tai esitetty. 
On kai jo ennakkoon todettu 
vaikeudet suurten joukkojen 
liikuttelemisessa ja toisaalta 
pilkkikisoja on keväisin niin 
runsaasti, että päällekkäisyyt­
tä on jo nyt riittävästi. Yhtiön 
viralliseen kilpailuohjelmaan 
ei pilkkikisoja ole tähänkään 
asti sijoitettu. 

Raine V alleala 
Sosiaalipäällikkö 

□Sellu- ja hiomopuiden 
käsinkuorinnan aikakau­
della oli Kymintehtaan 
Saksanahan ja Savonsuon 
vuolulaaneilla työnjohta­
jana Mäenpään Eemeli, 
myös Kippari-nimellii tun­
nettu. Eemeli kehotti poi­
kia seuroavin sanoin: "Vuol­
kaa, pojat, puut puhtaiksi. 
On tullut valituksia ulko­
mailta ja kauempaakin." 

Kymiyhtiön 
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